Nº 221 (22687)

Четверг, ноября 1991 года

Цена 8 коп.

ринац волата у аССР

Общественно-политическая газета Республики. Узбекистан



Звонок из редакции

Да, будет свет,

но... с уменьшением как минимум на 15 ПРОЦЕНТОВ

Об этом оповестил «Узэнергонадзор» потребителей электроэнергии в республике. Отмечается, что причиной ограничения в электропотреблении, вводимого на четвертый квар-тал, является дефицит энергии и мощности электростанций, обострившийся в осенне-зимний период.

Мы связались по телефону с директором «Узэнергонадзора» Т. М. ТАШПУЛАТОВЫМ.

Тулкун Мавлянович, со всяческими дефицитами народ уже свыкся. И все-таки хотелось бы узнать, в чем причина нынешнего дефицита электроэнергин?

 Главная причина—в раз-рушении хозяйственных связей и как следствие недопоставках топлива для электростанций из различных регионов.

Еще одна причина — низкий уровень воды по сравнению с прошлым годом в водохранилищах на территорин Средней Азии. Летний расход на различные хозяйственные нужды позволил накопить водные ресурсы к зиме в достаточ-

Сказывается и нестабильческая база отрасли, несвоевременные ремонты, отсутствие запчастей. Так. чительно сократила подачу тока в Единую среднеазиатскую энергосистему Марыйская ГРЭС в Туркмениста-

Каким же образом все эти недостатки и недоделки скажутся на потребителях электроэнергии? - Хочу подчеркнуть: ог-

потребления раничение электроэнергии введено не только в Республике Узбекистан, но и во всем Среднеазнатском регионе.

Установлены следующие

ограничительные меры. На 15 процентов должны снизить электропотребление на производственные промышленные нужды предприятия. Наполовину сокращается уличное освещение, также освещение промышленных площадок, административных зданий, предприятий торговли и общественного питания. Должны быть отключены световая реклама, иллюминация, подсветка зданий и сооружений. Запрещено использование электроэнергии для обогрева помешений.

За нарушение ного режима и расточительрасход электроэнергии потребителю будет выставляться счет на оплату в десятикратном размере.

— Эти меры будут действовать до конца года или в первом квартале тоже? Увы, у нас нет основа-

ний рассчитывать, что с наступлением нового года можно будет отказаться от ограничений в электропотреблении.

Вот так. Волна суверенитетов и амбиций, прокатившаяся по бывшему Союзу ССР, приносит пока только экономическую нестабильность, и праздновать независимость приходится с приглушенным освещением. Что до отключения световой рекламы, то, как говорится, Бог простит: пустые прилавки магазинов в рекламе не нуждаются. Но то, что с наступлением зимних ранних сумерек будет бездействовать половина уличных фонарей в городах и кишлаках, настраивает на тревожный лад. Темные улицы — фактор, как известно, криминогенный. А сколько их еще проявилось в нынешнее

О. ФИЛИМОНОВ.

Перед сессией Верховного Совета Республики Узбекистан

Приватизация: не цель, а средство

Проект Закона Республики Узбекистан о приватизации и разгосударствлении обсужден на расширенном заседании Комитета Верховного Совета Республики Узбекистан по экономической реформе, бюджетной политике и местному самоуправлению. Вел заседание председатель комитета Э. Н. Ходжаев. В нем участвовали руководители министерств ведомств, ведущие ученыеэкономисты.

1 8 HOR 1951

Этот документ будет вынесен на рассмотрение очесессии Верховного Совета. На заседании подчеркивалось, что закон имеет большое значение для дальнейшего развития Узбекистана. Поэтому тщательно отрабатывается каждая статья. Проведены консультации не только с учеными, но и с практиками-производственниками

Сегодня ни у кого не вызывает сомнения, что рыноч. ная экономика стала реальностью. При этом не избежать перехода части предприятий, других государственных объектов в частные руки. Но важно, как отмечалось на заседании, чтобы приватизация не явилась са-

моцелью, а стала средством насыщения рынка товарами, увеличения количества и ка чества услуг, служила улуч-шению жизни населения.

На заседании комитета Верховного Совета также рассмотрены проекты законов об аренде, о занятости населения в Республике Узбекистан, о совершенствовании структуры исполнитель. но-распределительных органов местных Советов народных депутатов. Комитет обсудил другие вопросы, связанные с подготовкой к сес-

Заседание комитета

12 ноября в Ташкенте состоялось очередное заседание Комитета Верховного Совета Республики Узбекистан по агропромышленному комплексу и водному хозяйству. Вел его председатель комитета III. Мирзаев. На заседании был рас-

смотрен вопрос о мероприя-

выполнению Закона Республики Узбекистан «О зем-

На заседании обсужден вопрос о внесении некоторых изменений и дополне-

Советами народных депута-

тов Джизакской области по

ний в Закон Республики Узбекистан «О земле». Данный вопрос предполагается вынести на обсуждение очередной сессии Верховного вета Республики Узбекистан. Затем члены комитета обсудили проект Закона «О

дехканском хозяйстве». Были рассмотрены также и другие вопросы

(УзТАГ).

нарушает.

ОТКЛИКИ НА ОБРАЩЕНИЯ

...К ПРЕЗИДЕНТАМ УЗБЕКИСТАНА И РОССИИ

Обойдемся без фестивалей

Прочитала в «Правде Востока» Обращение к президенгам Узбекистана и России и подумала: наконец-то откровенно сказано о тревогах и сомнениях некоторой части населения нашей республики. Еще недавно этот вопрос в местной печати стыдливо замалчивали, упоминали лишь вскользь и слишком осторожно. А люди, между собой обсуждая эти проблемы, делали выводы, может

быть, не всегда правильные, Создание общества дружбы «Узбекистан — Россия» и «Россия — Узбекистан» — хорошая идея. Только я не до конца уяснила направленность деятельности этой организации. Слишком широк, почти необъятен круг вопросов, которыми она будет заниматься, вплоть до «привлечения острых умов и трудолюбивых рук для решения многочисленных задач во имя экономического расцвета наших республик». А еще, по-моему, остается опасность утонуть в формализме или увлечься фестивалями, обменами фольклорными ансамблями.

И все-таки идею создания общества дружбы «Узбекистан — Россия» я поддерживаю. Надо только добиться, чтобы она стала действительно авторитетнейшей общественной организацией. Е. ДОДОНОВА.

...КОЛЛЕКТИВА ТИИИМСХ

Язык согласия, а не раздора

Сейчас очень важно в межнациональных отношениях достичь мира и благополучия в каждом доме, уверенность в будущем детей и внуков. Судьбы многих людей, ведущих родословную от разных народов, сложились в Узбекистане, который для них стал единственной Родиной, где они нашли внимание и заботу.

Об этом хорошо сказано в Обращении ТИИИМСХ, опубликованном в «ПВ». Великодушие узбекского народа к другим народностям, проживающим Узбекистане, в том числе в тяжелые для них годы, многие из нас чувствовали на себе, оплачивая это своим добросовестным квалифицированным трудом в развитии экономики и культуры Узбекистана,

Вместе с тем кое-кому не нравятся сложившиеся Узбекистане добрососедские отношения, и они сеют семена вражды, недоверия и настороженности к тем или иным нациям, а бывает, что прямо противодействуют принятым законам. Взять хотя бы Закон о государственном языке, где точно расписан весь порядок его применения. Однако на практике он не всегда осуществляется. Не везде организованы курсы по изучению узбекского языка, а чтобы должным образом овладеть им, нужен

ведь не один год. Если газета «Правда Востока» взяла на себя похвальную миссию с позиций мира и согласия говорить о межнациональных отношениях, то было бы неплохо увидеть на ее страницах и материалы о том, как претворяется жизнь Закон о государственном языке, почему и кто его нарушает. К. БЕДРИНЦЕВ,

г. голованов, Г. ГАМБУРГ. Ветераны войны и труда.

Эксперимент в Оксфорде

Как уже сообщалось, 9 ноября в научном центре Оксфорда — лаборатории Калхэма — удалось смоделировать управляемую реакцию термоядерного синтеза. Широко признается, что использование термоядерного синтеза даст человечеству самый чистый и безопасный ис-

Эксперимент был проведен на дейтернево-тритневом топливе на европейской установке «Джет». В результате выделено огромное количество энергии — около двух мегаватт (лучшим результатом подобных экспериментов была мощность не более ста киловатт).

ной основе — ИТЭР-реактора. Работа над его эскизным про-ентом ведется уже нескольно лет. Образуется так называе-мая транснациональная корпо-**ИТЭР-реактора.**

была мощность не более ста киловатт). Рация — объединение ученых тился к вице-президенту АН СССР, директору Института атомной энергии имени И. В. Курчатова академику Евгению Велихову с просьбой прокоментрровать это событие. — Проведенный успешный эксперимент, — отметил ученый, — свидетельствует о том, что идея получения термоядерного синтеза была правильной, И теперь открыта технологическая возможность создания воставения продисание соглашения осоздании международного тер-Европы, СССР, США и Японии — для инженерного проектирования ИТЗР. Проектирование продлится около 6 лет и затем еще 7 лет — строительство реактора. Руководить инженерным проектированием будут в Москве. Испытания реактора откроют возможность проведения единого на весь мир международного эксперимента, что, вероятно, откроет путь к термоядерной энергетике.

моядерного реантора - в Мосн-

Л. ДУНАЕВА.



С миссией дружбы

Расширение дружеских связей, деловых контактов — с такой миссией прибыли в Самарканд участники «Каравана дружбы» международной общественной организации «Пипл ту пипл» («Народ — к народу»). Штаб-квартира ее находится в США.

В составе делегации более 500 человек, представители разных национальностей и профессий. В Самарканде они встретились с коллегами, деловыми людьми, обменятись мнениями по ряду вопросов в связи с переходом республики к рыночным отношениям. Гости посетили школы и больницы, промышленные предприятия и учебные

Достигнута договоренность по обмену делегациями работников просвещения, детскими и молодежными группами, созданию совместных предприятий.

на снимке: гости в Самаркандском дворце пнонеров и школьников.

Фото Р. ГАФУРОВА (УЗТАГ).

Моджахеды недовольны Наджибуллой В Доме Советов России кануне в Москву для про-

11 ноября началась встреча вице-президента Россин Александра Руцкого с делегацией афганских моджахедов во главе с исполняющим обязанности министра иностранных дел «переходного правительства» афганской оппозиции, лидером группиров-«Исламское общество Афганистана» Бархануддином Раббани. Делегация прибыла на-

ОБ ОТКРЫТИИ ВОСЬМОЯ СЕССИИ

ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РЕСПУБЛИКЬ

УЗБЕКИСТАН ДВЕНАДЦАТОГО СОЗЫВА

публики Узбекистан двенадцатого созыва

открывается 18 ноября 1991 года в 10 ча-

сов в зале заседаний Верховного Совета

Восьмая сессия Верховного Совета Рес-

ведения переговоров с руководством России и Союза по проблеме афганского урегулирования.

Встречая делегацию моджахедов, Александр Руцкой приветствовал намерение оппозиции способствовать урегулированию положения «Мы в Афганистане. свою очередь, предпримем все меры, и это позиция Президента России Бориса

мир на многострадальной земле Афганистана», -- отметил он.

* * * «Конструктивными и обнадеживающими» назвал аультаты первого раунда переговоров с вице-президентом России Александром Руцким глава делегации «переходного правительст-ва» афганской оппозиции,

К СВЕДЕНИЮ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

публики Узбекистан будет производиться 17 ноября с 9 часов утра до 19 часов в фойе зала заседаний Верховного Совета

Регистрация народных депутатов Рес-

дин Раббани. Он высказал это мнение в беседе с журналистами сразу окончания переговоров. Отвечая на вопрос о

ва Афганистана» Бархунуд-

ветских военнопленных, Бархунуддин Раббани отметил, что этот вопрос также об сужлался, и его «правительство» с пониманием относится к этой проблеме. содействовать ee разрешению, - заметил он. Олнако при этом необхолимо иметь в виду два усбуллы и решение проблемы пленных молжахедов, нахоляшихся в Афганистане».

Руковолитель делегации исключил возможность проведения каких-либо переговоров «пешаварской семерки» с представителями правительства Наджибуллы. «Мы сказали прямо российскому вице-президенту, что кабульский режим должен быть заменен исламским правительством», - подчеркнул он.

в. титов Дипломатический корр. ТАСС.

ловия, выдвигаемые оппози лидер «Исдамского общест- цией, - отставка Наджи-

Свой карбованец дороже... свою собственную валюту. На начальном этапе перехода и «полному экономическому суверенитету» с января 1992 года в республике будет действовать система так называемых «нупонов», ноторые на внутреннем рынке заменят советские рубли.

Об этом, согласно прессрелизу международного института развития менеджмента в Лозанне, заявил на ежегодном «круглом столе» высших должностных лиц ведущих фирм-спонсоров членов этого исследовательского центра мировой экономики министр иностранных дел Украины Анатолий Злен-

Он подтвердил собравшимся на встрече руководителям таких известных мировом бизнесе швейцарских и многонациональных корпораций, как «Нестле», «Сиба-гайги», «Дюпон», «Тетра пак». «Ситибэнк» и других, обязательства Украины стать безъядерным государством с последующим сокращением Вооруженных Сил, Заместитель министра ино-

рей Колосовский, также принимающий участие во встрече, согласился с позицией украинского представителя, что «процесс национального самоопределения. происходящий в бывших советских республиках, имеет важнейшее психологическое значение для их продвижения к рыночной экономике». Говоря о нынешней ситуации в России, он проинформировал западных сменов о решении руководства республики с начала будущего года приступить к реализации пакета жестких экономических мер, предполагающих, в частности, сокрашение государственных субсидий на поддержание цен на большинство предметов первой необходимости.

странных дел РСФСР Анд-

С. СЕДОВ. Kopp, TACC.

ристических акций. Е. И. и Бакатиным В. В. Министром нозначно указывалось расположенных на его терривнутренних О ситуации и принимаедел СССР т. Баранниковым «Крайне нежелательны ситории, с нынешних мых решениях постоянно млн, человек до 400 тысяч,

не секретно гало руководство внутренних войск, позволяла сде-МОСКВА, Кузнецкий мост, 22. МОСКВА, Кузнецкий мост, 22. По этому адресу круглосуточно работает приемная КГБ СССР. 60—70 человен емедневно обращаются сюда. Из мих до 15—20 по вопросам, связанным с тяжелым историческим наследием иомитета как репрессивного аппарата государства. Реабилитация незаслуженно пострадавших, понск захоронений, возмещение материального ущерба — эти и многие другие дела, связанные с розыском архивных материалов, рассматриваются в индивидуальном порядке. лать безусловный вывод о том, что любое конфронтационное действие в Чечено-Ингушетии, безусловно, могло повлечь взрыв среди горских народов Северного Кавказа. Что касается политичесрешений, принятых ких российскими властными

НА СНИМКЕ: член синодаль

на Снимке: член синодальной номиссии по изучению материалов реабилитации духовонства иеромонах Дамаскин знакомится с делами репрессированных в 1937 году священнослужителей.

Фото И. МАЛЫШЕВА.

(Фотохроника ТАСС).

Совершенно

Сообщение пресс-службы МВД СССР «В связи с многочислен-

пающими в МВД СССР от отечественных и зарубежных журналистов относительно событий в Чечено-Ингушетии, пресс-служба МВД СССР сообщает: Первое. В своих дейстподразделения МВД

СССР исходили из лвух принципиальных позиций. Реально сложившаяся обстановка по всем параметрам носила предельно взрывоопасный характер. Информация, которой распола-

структурами, то в данном это их безусловная прерогатива, и МВД СССР не вправе корректировать, а тем более игнорировать таковые решения. Однако вышеупомянутая точка зрения была доведена до соответствующих руководите-

Второе. В наиболее критической точке событий, а именно утром 9 ноября, состоялось оперативное совещание руководства МВД СССР.

Республики Узбекистан.

На нем было принято однозначное решение о невозможности применения войск. Прозвучало единодушное мнение о том, что в противном случае нет ни одного шанса избежать кровопрос обеих сторон, вслед за этим вспышки погромов и терро-

В. П. была занята твердая позиция, заключавшаяся в том, что оправданным и законным применение войск можно считать только в случае реальной угрозы жизни безопасности людей (возникновение массовых порядков, погромы, физи-

ческое насилие, геноцид). Третье. Относительно взаимных контактов с Минобороны и Межреспублислужбой безопас-Естественно, оценка обстановки и выработка решений были невозможны без регулярных согласований с руководителями этих тт. Шапошниковым



Республики Узбекистан.

докладывалось Президенту

Четвертое. Верность по-

зиций в оценке обстановки, сделанной совещании в МВД СССР 9 ноября, и обоснованность принятых на нем решений подтверждаются самим ходом событий, а также документальным вом профессионалов, непосредственно действовавших в Чечено-Ингушетии (МВД РСФСР и МВД СССР, стные органы представляли Комиссаров, Ибрагимов и заместитель командующего ВВ Гафаров).

В поступившей от них шиф

ловые методы и применение оружия. В противном случае возможен взрыв с тяжкими последствиями, который значительно осложнит ситуацию на Северном Кавказе

Вывод. Применение войск 8 и 9 ноября в конкретной, сложившейся в Грозном ситуации привело бы к непредсказуемым тяжким послед ствиям, масштабы которых были бы многократно больше, нежели в трагических событиях в Тбилиси, Баку ше, нежели в трагических Вильнюсе.

НА СНИМКЕ: на митинге озном. Телефото Ш. АИВАЗОВА (Сакинформ — ТАСС).

За водку-«звонкой» монетой

Способ ликвидировать дефицит разменной монеты придумали в городс-них магазинах Учнудуна. Прежде пробовали обра-титься в банк, но это успеха не принесло, мело на сдачу в городе попрежнему не хватало.

здесь открыли тогда свободную торговлю водкой, но только за серебро медь. За короткий срок реализовали несколько партий

алкогольных напитков. получили искомые объемы мелочи.

У этого новшества есть и минусы: продавцам приходится пересчитывать огромное количество медяков серебра. И еще кает опасность еще тяжелого монетного дефицита: у многих горожан появилось стремление к накоплению мелочи. (YaTAT).

Вести из армии

Приди, все прощу

«Принятый Верховным Советом СССР Закон «Об амнистик военнослужащих, уклонившихся от военной службы», вступил в силу 5 ноября 1991 года — с момента его опубликования в газете «Известия», -- заявил начальник управления делами Министерства обороны СССР генерал-лейтенант Леонид Ивашов. Он дал интервью корреспон-денту ТАСС, комментируя важнейшие положения за-

По словам генерала Ива-

закон об амнистии, распространяется на всех военнослужащих и военнообязанных, призванных для прохождения учебных или поверочных сборов, осужденных за совершение преступлений, предусмотренных статьями 9, 10, 11 и 13 Закона СССР «Об уголовной ответственности за воинские преступления» (соответственно ст. 245 «Самовольная отлучка», ст. 246 «Самовольное оставление или места службы», ст. «Дезертирство» и ст. 249 «Уклонение от воинской службы путем членовредиили иным спосотельства бом» УК РСФСР и аналогичные статьи уголовных коденсов других республик). Леонид Ивашов добавил,

что амнистия распространяется также на всех военнослужащих и военнообязанных, призванных для прохождения учебных или поверочных сборов, в отношении которых возбуждены уголовные дела по вышеуказанным статьям.

Вместе с тем, отметил начальник управления, амнистия не будет применяться к военнослужащим и военнообязанным, совершившим в период уклонения от военной службы другие преступления, за которые уголовным законодательством предусмотрено наказание свыше двух лет лишения свободы.

Говоря о применении амнистии к тем военнослужащим, которые в настоящее время уклоняются от военной службы и не явились к службы, генерал месту Ивашов подчеркнул, что амнистия к таким военнослужащим будет применяться только в том случае, если они «не позднее 5 декабря 1991 года» явятся в ближайшие органы военного управления или военные комиссариаты, комендатув органы внутренних дел, либо в воинские части, где они проходили службу. «К тем военнослужащим которые уклонились от военной службы после 5 нояб ря этого года - то есть с момента опубликования закона, акт об аминстии применяться не будет и они будут привлекаться к ответственности в соответствии действующим законодательством», -- сказал в заклю чение генерал-лейтенант Леонид Ивашов.

Войска остаются в Прибалтике

«Никакого планового вывода советских войск из прибалтийских государств в ближайшее время осуществляться не будет», -- сообщил корреспонденту ТАСС представитель прессцентра Министерства обороны СССР.

Он добавил, что вопрос о выводе советских войск на региона «может быть решен только в результате переговоров между правительствами СССР и прибалтийских государств». он прокомментировал сообшение, появившееся в печати о якобы имевшем место «выводе батальона ВДВ из Эстонии».

Представитель центра МО СССР уточнил, что на днях по имеющейся ранее договоренности с правительством Эстонии расформирован десантноштурмовой батальон, дислоцировавшийся в Выру. Его личный состав и был OTправлен на доукомплектование других частей.

Чье имущество?

Грузия объявила своей собственностью вооружение, технику и другое военное имущество, принадлежа. щее частям Советской Армии, дислоцированным территории республики. Соответствующим указом Президент Грузии поручил Кабинету министров республики начать переговоры с органами управления и государственной власти СССР для передачи этого имущества. А. КОЧЕТКОВ.

Hopp. TACC.

Призывник идет на службу «Призывник» — «Була-

жак жангчи»... Так называется вышедший 12 ноября специальный ньшуск газеты Туркестанского военного округа «Фрунзевец». Материалы восьминолосного номера, напечатанные на руссном и узбекском изыках, целиком посвящены прохолящему сейчас в Узбекистане осеннему призыву на воинскую службу.

(NaTAT).

YCTAB

Народно-демократической партии Узбекистана

Народно - демократическая Узбекистана) — равноправреспубликанская политическая организация, объединяющая своих членов на доброцель — обеспечение социальной справедливости, достойных условий жизни, дуобновления ховного Республики всех граждан Узбекистан. Партия намере на добиваться становления Узбекистана независимого как демократического правового государства, занимающего достойное место в мисообществе, признающего Декларацию прав свобод человека и выступающего за укрепление дружбы, развитие равноправного и взаимовыгодного сотрудничества между народами.

Основываясь на исторически сложившихся народнодемократических традициях, партия выражает и отстаивает интересы людей независимо от их социального положения, происхождения, национальности и ве-

Народно - демократическая партия Узбекистана политидобиваческими методами ется консолидации общества на основе уважения национальных традиций и обычаев всех народов, населяющих республику, решительно отвергает шовинизм и напионализм. разжигание межнациональных и социальных

Народно - демократическая партия действует в рамках публики Узбекистан и остается приверженной идеям общества устройства принципах политической и альной справедливости.

представителей всех наций

и народностей, всемерно за-

верждать нормы обществен-

ной морали и нравственно-

членские партийные взно-

проводится в индивидуаль-

ном порядке по заявлению

тию выносится собранием

первичной партийной орга-

низации и считается дейст-

ным, если за него проголо-

совало не менее двух тре-

тей присутствующих на со-

своим программным целям к

Народно - демократическ о й

партии Узбекистана, после

этом решением первичной

партийной организации в их

быть полностью засчитано

время пребывания в других

Членам партии, имеющим

организации может

большой партийный стаж,

решением первичной партий-

быть присвоено звание «Ветеран НДП Узбекистана».

Порядок присвоения звания

регулируется специальным

положением, утверждаемым

Центральным Советом НДП

ной писциплины и норм об-

щественной морали , первич-

ными партийными организа-

циями и партийными органа-

ми всех уровней к членам

партии могут применяться ме-

ры партийного воспитания в

форме коллективного обсуж-

дения и товарищеской кри-

несовместимые с требованиями Устава НДП Узбекис-

тана, первичная партийная

организация может исклю-

чить члена партии из ее ря-

дов. Решение об этом при-

нимается собранием партий-

ной организации и считает-

ся действительным, если за

него проголосовало более

половины состоящих на уче-

те в данной организации

вышестоящие органы пар-

тии. Апелляция рассматривается в срок не более двух

месяцев со дня ее поступле-

Вопрос о члене партии, без уважительных причин

не уплачивающем членские

взносы, подлежит рассмот-

рению в первичной партий-

ной организации. Если при

этом выяснится, что член

партии утратил связь с ней,

принимается решение о пре-

партии. - пре-

кращается также по заявле-

нию члена партии о добро-

вольном выходе из партий-

ных рядов.

II. **Парламентская деятельность партии**

кращении его членства в

членов партии.

За действия и поведение,

5. За нарушения партий-

основаниях.

Члены других политиче

брании членов партии.

выхода из их состава

политических партиях.

партийный

Узбекистана.

нимаются в члены НДП

и окончатель

близких по

стаж может

Решение о приеме в пар-

4. Прием в члены партии

личным примером ут-

регулярно уплачивать

укреплении

об

дружбы между народами;

1. Членство в Народно-демократической партии Узбекистана

ботиться

вступающего.

1. Членом Народно-демо-кратической партии Узбекинин Республики Узбекистан, тав, поддерживающий партию материальными средст-

В НДП Узбекистана дейединый партийный

Членство в НДП Узбекистана не ограничивает конституционных прав и свобод граждан, включая свободу совести, право быть атеис том или верующим. Оно несовместимо с пребыванием в других политических пар-

2. Все члены партии равноправны. Они имеют право: - свободно излагать свои взгляды, поднимать и обсуждать вопросы политики внутрипартийной жизни, участвовать в выработке решений по ним;

бранными в партийные оргаоб их работе;

быть выдвинутыми от партии кандидатами для избрания в представительные

вать любой партийный орган и любого члена партии; обращаться с заявлениями и предложениями в любую партийную инстанцию

в противоречие с программными целями и уставными принципами партии;

Партийные организации и выборные органы партии

обязаны: - поддерживать во всех

ческую поддержку общественной и другой разрешенной законом деятельности

стоинство членов партии ституционных прав и сво-

3. Член партии обязан: выполнять партийные

таву партии;

бору на учете в одной из первичных партийных организаций, участвовать в работе или иным образом содействовать реализации программных целей партии, добиваться укрепления ее авторитета и усиления влияния в обществе;

ся к национальным традитурному наследию, языку

избранных в органы государственной власти и общесамоуправления, вносит через них в установ законом порядке ленном проекты законодательных и других нормативных актов, предложения по вопросам внутренней и внешней политики государства.

Для координации своей деятельности депутаты члены партии объединяются на период своих полномочий в соответствующих выбор ных органах власти в паргруппы, фракции НДП Узбекистана и подотчетны им в своей парламентской деятельности. Не допускается создание членами партии групп или фракций, независимых от руководя щих партийных органов, но выступающих от имени НДП Узбекистана.

Партийные группы, фракции руководствуются решепартийных съездов и конференций, учитывают рекомендации соответству юших выборных партийных органов. Для согласования по принципиаль ным политическим вопросам могут проводиться совместные заседания соответствующих выборных партийных органов и партийных групп, фракций в выборных органах власти. Члены партийных групп, фракций при гоших органах власти придерживаются совместно выработанных позиций.

Партийная группа, фракция НДП Узбекистана Верховном Совете Республики Узбекистан ежегодно информирует о своей деятельности пленум Центрального Совета. Отчет о ее деятельности за период полномочий Верховного заслушивается съездом пар-

Партийные группы, фракции НДП Узбекистана в органах власти могут сотрудничать с фракциями других политических партий занимать конструктивную оппозицию.

8. Первичные организации и выборные партийные органы в целях реализации предвыборной платформы партии в установленном законом порядке могут рекомендовать своих представителей на конкретные участки в органах государственной власти и управления и через соответствующие партийные группы, фракции в выборных органах добиваются их избрания или

III. Принципы организации партии

9. Народно-демократическая партия Узбекистана живет и действует в соответствии с принципами организационной общности и партийного товарищества, обес-

самоуправление партийных организаций и единство их действий в проведении в жизнь коллективно выработанной с их участием

выборность всех органов партии снизу доверху; подотчетность партийных органов и их членов избравшим их организаци-

гласность, открытость, и коллегиальность в работе; свободу выражения мнения, сопоставление различных взглядов, открытую критику и самокритику; исключение насилия

нанесения имущественного морального и физического ушерба личности.

10. Народно-демократичестроится, как правило, по территориальному признаку, предусматривающему объединение первичных партийных организаций по территории в районные, городские, Каракалпакскую публиканскую, областные партийные организации.
11. Все организации На-

родно-демократической паргии Узбекистана самостоятельны в устройстве своей внутренней жизни и деятельности в рамках настоящего Устава и при соблюдении подотчетности перед вышестоящими партийными органами в выполнении касающихся их партийных ре-

12. Руководящими органами партии являются общее собрание, конференция, съезд. Они правомочны, если на них присутствует более половины членов партийной организации или двух третей избранных деле-

Руководящие партийные органы избирают и наделяют необходимыми полномочиями исполнительные органы (советы парторганизаций, исполнительные бюро) ревизионные комиссии. Члены исполнительных ор-

Исключенный из партии имеет право в течение трех месяцев подать апелляцию в ганов и ревизионных комис сий, партийных групп, фракций в соответствующих выборных органах власти, не избранные делегатами конференции, съезда, могут участвовать в их работе с правом совещательного причин голоса.

> Ревизионные комиссии контролируют состояние уплаты членских партийных взносов, ревизуют исполнение партийного бюджета и финансово - хозяйственн у ю деятельность организаций и учреждений партии, осуществляют другие контрольные функции и полномочия в соответствии с положением, утверждаемым конфе-ренцией, съездом. Члены ревизионной комиссии могут одновременно быть членами соответствующего исполнительного партийно-

> 13. Организации, выборные органы партии для решения стоящих перед ними задач могут использовать

го органа или работать в

его аппарате.

любые, не противоречащие Уставу формы участия чле-

инициативе членов партии или руководящих и исполнительных партийных органов могут создаваться и действовать партийные клубы, теоретические семинары, политические центры и другие формы объединения по интересам и проблемам, в том числе и по профессиональному признаку.

борных органов.

14. Все органы Народно бекистана выборные. съезда, выборного органа партии голосование может

нятое большинством ние обязательно для Меньшинство имеет ствах массовой информации, выступать с содокладами, фиксировать особое мнение в протоколах, требовать повторного рассмотрения спорных вопросов.

низаций и их выборных органов, не противоречащие программным целям партии и ее Уставу, не могут быть отменены вышестоящими органами, кроме решений об исключении из

партии работают в основном на общественных началах. На время своих полномосоздавать подчиненный им, комплектуемый по трудовым соглашениям рабочий аппарат, который осуществляет информационно - аналитичес к о е, прогнозно - социологическое, организационное и консультативное обслуживание деятельности.

18. Организации и выборучреждать собственные средства массовой информации или выступать их соучредителями.

19. Основой Народно-демократической партии Узбекистана являются первичные партийные организации. Они создаются, как правило, в пределах одного или нескольких избирательных ок-

ругов по выборам ных, городских органов власти (самоуправления) при наличии не менее пяти чле партии, желающих объединиться в организацию, и регистрируются исполчительным бюро совета соответствующей районной, городской организации.

Там, где это не противодействующему законодательству, создаются производственные первичные партийные организации, объединяющие партии, работающих на одном предприятии, в производственном объединении хозяйстве, учреждении, организации.

Члены партии, работающие на предприятиях, в организациях и учреждениях, где в соответствии с дейст вующим законодательством допускается создание партийных структур, состоят на учете в одной из территориальных первичных партийных организаций и высвои партийные полняют обязанности вне места своей работы (службы) в нерабочее время.

Территориальные и производственные первичные партийные организации при необходимости могут объединяться в территориальные окружные группы в пределах избирательных округов по выборам народных депу-Республики Узбекитатов Республики Каракалстан. пакстан, областных и Ташкентского городского Сове-

координируют исполнительные органы соответствующих районных, городских организаций.

Работу этих групп

Первичная партийная организация может создавать в своем составе партийные организации или партийные группы, предоставлять им решением своего собрания права первичных организаций в вопросах, связанных с членством

20. Первичные ные организации самостоятельно решают вопросы своей внутренней жизни. Они имеют право выражать свое отношение к решению люпартийного органа, который обязан дать ответ по существу. Первичные партийные ор-

ганизации пропагандируют разъясняют политику организуют рабо по выполнению партийных решений, служат опорными звеньями для народ депутатов ных партии в их работе среди населения.

21. Руководящим opraпервичной, цеховой HOM парторганизации является общее партийное проводится по ме ре необходимости, но реже одного раза в квартал. При невозможности провести общее собрание MOLAL проводиться конференции или собрания с единой весткой дня по цеховым организациям или партгруп-

Для ведения текущей работы общее собрание (конференция) первичной тийной организации избирает на два-три года исполнительное бюро и его секретаря, либо секретаря и его заместителя, секретаря или избирает ино го полномочного представителя в совет районной, родской партийной организации. В партийных группах избирается партгрупорг.

КАРАКАЛПАКСКАЯ РЕСПУБЛИКАНСКАЯ, ОБЛАСТНЫЕ, ГОРОДСКИЕ, РАЙОННЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ ПАРТИИ

22. Каракалпакская республиканская организация Народно - демократической партии Узбекистана, водствуясь общими принципами политики партии и решениями ее высших центральных органов, самостоятельно определяет проводит свою линию в вопросах, касающихся политического. экономического, социального и национальноразвития Рескультурного Каракалпакстан. Каракалпакская республиканская партийная организация пользуется правом делегировать своего представителя в состав Политисполкома Центрального Совета партии.

Ташкентская партийная организация имеет статус областной и непосреди центральные органы пар-

Районные и городские объединяющие первичные организации, являются опорным структурным звеном Народно - демократической партии Узбекистана.

Районные, городские и областные партийные организации в пределах своих территорий ведут работу по еализации программных целей партии и обеспечению поддержки ее политики населением. 23. Руководящим орга-

Каракалпакской республиканской, областной, городской, районной партийной организации является партийная конференция, которая созывается по решению совета соответствующей партийной организации, предложению вышестоящей партийной организации или по требованию партийных организаций, объединяющих не менее одной трети членов данной организации. Очередные партийные конференции созываются, как правило, перед началом избирательных кампаний по выборам местных, республиканских органов власти, но не реже одного

раза в 5 лет. 24. Совет партийной организации является постоянно действующим исполнительным и координирующим органом, который в основном состоит из избранных и делегированных по равной квоте нижестоящими организациями их полномочных представителей. Конференция может дополнительно избрать часть членов соответствующего совета, превышающую одной пятой от их общего числа.

Квота для избрания в со-Каракалпакской республиканской, областных и Ташкентской городской партийных организаций утверждается пленумом соответствующего совета предыдущего состава по согласованию с нижестоящими районными и городскими партийными организациями одновременно с принятием решения о созыве конференции. В советы районных и городских партийных организаций избирается и делегируется, как правило, по одному представителю каждой первичной партийной организации.

25. Конференция сроком на пять лет наделяет необходимыми полномочиями совет партийной организации, при необходимости допол нительно избирает его членов, а также зионную комиссию. Она заслушивает их отчеты, а также отчет о деятельности партийной группы, фракции НДП Узбекистана ветствующем выборном органе власти, принимает по решения, определяет приоритетные направления соответствующей партийной организации, избирает по квоте своих предящей партийной организа-

Каракалпакская ликанская партийная конференция сроком на пять лет избирает председателя республиканской партийной организации, который, в случае избрания его родным депутатом Республики Каракалпакстан, становится кандидатом для избрания Председателем Верховного Совета Республики Каракалпакстан.

26. В период между конференциями совет представляет интересы соответствующей партийной организации, организует выполнение решений конференций и вышестоящих партийных органов, руководит работой подотчетных ему ганов и координирует текущую деятельность нижестоящих организаций, партийных групп, фракций в соответствующих выборных органах власти и общественного самоуправления.

Совет на своем пленуме избирает сроком на пять лет из своего состава секретарей совета и других членов исполнительного бюро. Совет определяет полномочия основные направления боты исполнительного бюро, ежегодно заслушивает отчеты о его деятельности и информации о работе партийной группы, фракции НДП Узбекистана в соответствующем выборном органе власти. Пленумы совета прово-

дятся по мере необходимости, но не реже одного раза в полгода, и являются правомочными, если на них присутствует более половины 27. Исполнительное

ро организует выполнение решений соответствующего совета, координирует этих целях деятельность нижестоящих организаций, непосредственно рабочим аппаратом совета

ВЫСШИЕ И ЦЕНТРАЛЬНЫЕ ОРГАНЫ ПАРТИИ

28. Высшим органом Начем за два месяца до съезродно-демократической партин Узбекистана является Внеочередной (чрезвычай съезд. Очередные съезды созываются Центральным Советом партии не реже одного раза в 5 лет, как правило, перед началом избирательной кампании по вызаций, объединяющих не менее одной трети общего борам Президента и народных депутатов Республики Узбекистан. Решение ЦС о числа членов партии. Он созывается Центральным Советом в месячный срок и созыве съезда, повестке дня

29. Центральный Совет постоянпартии является ным исполнительным и координирующим органом, который в основном состоит из избранных в его состав по равной квоте представителей Каракалпакской республиканской, областных и Ташкентской городской партийных организаций, Съезд может дополнительно избрать часть членов Центрального Совета, не превышающую одной пятой от ихобщего числа. Квота для избрания

Центральный Совет утверждается его пленумом предыдущего состава по согласованию с Каракалпакской республиканской, областными и Ташкентской городской партийными организациями одновременно с принятием решения о созыве съезда партии.

30. Съезд Народно-демократической партии Узбекистана:

- проверяет полномочия делегатов, определяет порядок своей работы, избирает необходимые руководящие и рабочие органы

- вырабатывает цию партии по вопросам внутренней и внешней политики Республики Узбекистан, принимает Программу, предвыборные платформы и иные программные и политические документы Народнодемократической партии Узбекистана, пересматривает и изменяет их;

принимает Устав Народно-демократической партии Узбекистана, при необходимости пересматривает его, вносит изменения, дополнения и уточнения, чем в установленном законом порядке ставит в известность юридические

ны, регистрирующие Устав: сроком на пять лет наделяет необходимыми полномочиями Центральный Совет, избирает часть его членов и Центральную ревизионную комиссию партии:

- заслушивает отчеты и доклады Центрального Совета и Центральной ревизионной комиссии, других оргаи лиц. избираемых съездом, отчет о деятельнопартийной СТИ фракции НДП Узбекистана в Верховном Совете республики, принимает по решения;

 по представлению Центрального Совета утверждает в качестве символов партии ее флаг, эмблему и вымпелы; — избирает председателя

партии, одновременно выдвигая его кандидатом избрания Президентом Республики Узбекистан. Решения съезда в обяза-

тельном порядке доводятся

до всех членов партии. 31. Председатель Наролно-демократической партии Узбекистана, как ее лидер, ведет работу съездов и об щепартийных и подотчетен съезду партии. Он избирается на этот пост не более чем на два срока

Председатель партии явкандидатом в Президенты Республики Узбекистан при избрании на этот пост остается лидером партии. Организации и выборные органы партии обеспечивают поддержку его политической деятельности.

В период между съездами Центральный Совет может созывать общепартийную конференцию для обсуждения назревших вопросов политики и прак тической деятельности пар-

Конференция правомочна заслушивать отчеты рального Совета и Центральной ревизионной комиссии партии об их работе, вносить частичные изменения в состав ЦРК, принимать другие обязательные для партии решения в рамках ее программных документов и Устава.

33. В период между съездами и общепартийными конференциями Центральный Совет партии:

 организует выполнение решений съездов и общепартийных конференций, координирует текущую работу всех звеньев партии и партийной группы, фракции НДП Узбекистана Совете Республики Узбекистан;

— на своем сроком на пять лет избирает из своего состава Полиисполнительный (Политисполком) Центрального Совета, в том числе первого секретаря, секретарей Центрального Совета:

— определяет полномочия и основные направления работы Политисполкома:

— ежегодно заслушивает отчеты о работе Политисполкома и информации о деятельности партийной группы, фракции НДП Узбекистана в Верховном Совете республики;

 представляет Народнодемократическую Узбекистана в отношениях с другими партиями, общественно-политическими орв том числе зарубежными; — создает предприятия партии и конт-

ролирует их деятельность: утверждает руководителей предприятий и учреждений партии, редакторов партийных средств массовой

информации; утверждает нормативно-методические документы, уточняющие порядок применения отдельных уставных норм:

 осуществляет другие полномочия, которыми его наделяет съезд или общепартийная конференция НДП Узбекистана.

Пленумы Центрального Совета проводятся по мере необходимости, но не реже одного раза в полгода, и являются правомочными, если на них присутствует более половины его членов.

34. Политисполком в пе риод между пленумами ЦС решает текущие политические и организационные вопросы в рамках решений Центрального Совета, руководит его рабочим аппаратом. Работу Политисполкома ведет первый секретарь а в его отсутствие - один из секретарей Центрального

Совета. Заседания Политисполкома проводятся не реже одного раза в месяц и считаются правомочными на них присутствует половины его членов.

35. Центральная зионная комиссия Узбекистана в своей тельности руководствуется Уставом партии и положением, утверждаемым съез-

Член ЦРК не может одновременно состоять в IIC НДП Узбекистана или рабо-

Партийные организации

могут вступать в предвыборные соглашения и объе-

диняться в целях выдвиже-

ния и поддержки совмест-

ных кандидатов с организа-

циями других политичес-

ких партий и общественных

объединений, массовых дви-

жений, действующих на

основе и в соответствии с

Партия устанавливает контакты и поддерживает

прямые связи с зарубежны-

ми партиями и обществен-

ными движениями демок-

ратической ориентации.

Конституцией и законами.

IV. Взаимодействие с другими политическими партиями и общественными движениями

Народно-демократическая партия Узбекистана сотрудничает с общественными силами, стоящими на позициях демократии и социальной справедливости, действующими на основе и в рамках Конституции Республики Узбекистан. Она строит свои отношения профсоюзными, женскими, ветеранскими и другими общественными циями и массовыми движениями на основе политического взаимодействия и партнерства, уважения иной

точки зрения.

V. Партия и молодежь

37. Партийные органы и первичные партийные организации в работе с молодежью при разработке и реализации молодежной по-ЛИТИКИ взаимодействуют молодежными организациями, оказывают содействие молодежным организациям демократической ориентации.

Партийные организации ведут работу по вовлечемолодежи, разделяю-программные цели шей партии, в ряды НДП Узбе-

При партийных органи-

зациях всех уровней могут создаваться молодежные клубы и секции, объединяющие членов партии в возрасте до 30 лет и беспартийную молодежь, разделяющую программные цели партии. Молодежные клубы и сек

ции обсуждают различные вопросы молодежной политики и работы партии молодежной среде, вырабатывают по ним свои позиции, вносят свои предложения по этим вопросам на рассмотрение руководящих и исполнительных соответствующих партийных организаций.

VI. Символы партин

38. Партия имеет в качестве своих символов флаг, эмблему и вымпелы, которые утверждаются съездом по представлению Централь-

ного Совета и подлежат государственной регистрации в установленном законом порядке.

VII. Финансы и собственность партии

39. Деятельность Народ-но-демократической партии совыми и материально-техсчет ее доходов.

ническими ресурсами [Окончание на 3-й стр.]

ли на нем представлено не и норме представительства менее половины всех членов Узбекистана и ее организаобъявляется не позднее, ций обеспечивается финан-

7. НДП Узбекистана про-

ниях отечественной и мировой прогрессивной мысли,

Узбекистана (НДП с другими партиями

общечеловеческих тях, принципах нравственно-

стана может быть граждадостигший 18 лет, признающий программные цели партии и выполняющий ее Ус-

ны, получать информацию

- избирать и быть из-

органы власти всех уров--давать оценку, критико-

и получать ответ от нее; участвовать в работе массовых общественных организаций и движений, деятельность которых строится в соответствии с Конститу-цией и законами Республики Узбекистан и не вступает

- по согласованию с первичной партийной организацией временно приостанавливать свое членство в партии.

партийных организациях отношения партийного товарищества, защищать права членов партии; - обеспечивать полити-

защищать честь и дослучае ущемления их кон-

решения, если они не про тиворечат Программе и Уссостоять по своему вы-

с уважением относитьциям, историческому и куль-

6. Народно - демократиче-ская партия Узбекистана добивается политического лидерства в свободном соревновании с другими общественно-политическими силами, разрабатывая и предлатая обществу свои политические, социально-экономические, экологические и другне программы.

порядке выдвигает своих кандидатов при выборах представительных органов пласти всех уровней, до-

бивается поддержки и избрания их народом. Каждый кандидат от партии дает выдвинувшим его партийной организации или руководящему органу партии обязательство чести подать соответствующему представительному органу прошение об отставке, если после своего избрания он по каким-либо причинам выйдет на рядов НДП Узбекистана.

водит свою политическую линию через членов партии,

нов партии и других граждан в их работе.

Не являясь партийными организациями, они, основываясь на программных документах партии, обсуждают различные вопросы и вырабатывают по ним свои позиции, вносят предложения и проекты на рассмотрение партийных организаций любого уровня и их вы-

демократической партии Узизбираются либо непосредская партия Узбекистана ственно на собраниях, конференциях, съездах, либо по квотам нижестоящими парторганизациями, которые имеют право отзыва своих представителей. По усмотрению собрания, конференции,

быть тайным или открытым. Члены партии, при выборах имеют право выдвижения и мотивированного отвода кандидатур без ограничений, в том числе и собст-

15. Состав партийных органов может обновляться или переизбираться полностью до истечения срока их полномочий по требованию партийных организаций, объединяющих не менее одной трети членов соответствующей организации, либо по заявлению отдельных или всех членов выборного органа о добровольной отставке. 16. В организациях и выборных органах партии приотстаивать свои позиции в руководящих и исполнительных органах партии, в сред-

Решения партийных орга-

17. Выборные

ные органы партии могут

ПЕРВИЧНЫЕ ПАРТИЙНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ

ный) съезд партии созывается по инициативе рального Совета или по требованию партийных органи-

считается правомочным, ес-

[Окончание. Начало на 2-й стр.)

Денежные средства партии формируются из членских партийных взносов, доходов от издательской, производственно - хозяйственной деятельности, добровольных пожертвований членов партии и отдельных граждан, других поступлений, не противоречащих интересам политической работы и действующему законодательству.

Часть денежных средств в размере, определяемом Центральным Советом, ежегодно направляется в зервный фонд НДП Узбеки-

Ежемесячные членские партийные взносы уплачиваются членами НДП Узбекистана в размере не менее 1 процента от их дохо-Первичные партийные организации вправе своим решением освобождать от уплаты членских партийных взносов тех членов партии, которые не могут регулярно их уплачивать в силу своего имущественного положения, состояния здоровья или возраста.

40. Бюджет НДП Узбекистана, размеры отчислений в него от доходов местных партийных организаций и предприятий и учреждений партин, отчет о его исполнении ежегодно утверждаYCTAB

Народно-демократической партии Узбекистана

ются Центральным Советом партии и публикуются для всеобщего сведения.

Бюджеты местных парорганизаций и отчеты об их исполнении утверждаются их советами доводятся до сведения членов партии. объектам права 41. K

собственности Народно-демократической партии Узбекистана, которыми она распоряжается, относятся здания, сооружения, предприятия и хозяйства, издательства, оборудование, инвентарь, имущество культурно-просветительного оздоровительного назначения, денежные средства, а также иное имущество, приобретенное или созданное за счет партийных средств.

Советы партийных организаций осуществляют оперативное управление (вла-дение, пользование, распо-ряжение) вверенным им имуществом. Решать вопросы о продаже или ином отчуждении партийного имущества они могут лишь санкции вышестоящего партийного органа, которому

съездом, конференцией или пленумом ЦС НДП Узбекистана предоставлены соответствующие полномочия.

ЦС НДП Узбекистана, Каракалпакский республиканский, областные, городские, районные советы партийных организаций, предприятия, учреждения и организации партии пользуются правами юридического лица.

42. Для финансирования деятельности районных, городских и входящих в состав первичных партийных организаций направляется часть средств от суммы поступивших партийных взносов и других доходов, размер которой ежегодопределяется советом Каракалпанской республи-канской, областной, Ташкентской городской партийной организации. Распоряжение этими средствами, выделение необходимой их части на непосредственные нужды первичных организаций осуществляют советы соответствующих районных, городских партийных

Первичные партийные ор. но перечисляемыми им отсмотренных Уставом ся средствами, доброволь- ству поступлениями.

ганизации для целей, преду- дельными гражданами, и пар- иными, не противоречащими тин, могут также пользовать- действующему законодатель-

> VIII. Месторасположение Центрального Совета партии

родно-демократической пар-

43. Местом расположения тии Узбекистана является Центрального Совета Нагород Ташкент.

> IX. Порядок прекращения деятельности партии

44. Деятельность Народно-демократической партии Узбекистана может быть прекращена в результате ее объединения или слияния с Другими политическими организациями, разделения или самороспуска. Решение по этому вопросу принимается съездом партии с учетом мнения всех ее организаций и считается действи-

тельным, если за него прогоне менее двух третей делегатов съезда.

При прекращении деятельности Народно-демокра. тической партии Узбекистана ее собственность направляется на цели, предусмотренные Уставом, либо передается правопреемнику, определенному съездом пар-

По долгу памяти НЕПРАВДА, ДРУГ НЕ УМИРАЕТ...

Мы познакомились с Адхамом Ибрагимовичем Акбаровым в декабре 75-го. Подошло время утверждать тему и руководителя дипломной работы. Тогдашний декан факультета журналистики Ташкентского университета А. Шамаксудов подумал и сказал: «Акбаров!»

Через несколько дней мне пришлось провести пару часов в рабочем кабинете Адхама Ибрагимовича, тогда заместителя председателя Госкомиздата УзССР. Обговорили тему и план диплома. Как сейчас помню — непрерывно звонили телефоны, и он всякий раз мгновенно включался в разговор - на обоих языках одинаково, на самые разные производственные темы, со всеми собеседниками.

Потом мы виделись и говорили с Адхамом Ибрагимовимного раз.

Он всегда живо интересовался монми проблемами, помогал, особенно в организационных делах, которые часто были труднее творчес-

...В 1951-м, в неполные двад-цать лет, Акбаров поступил в Московский полиграфический институт. Но творчество взяло в нем верх, и после первого курса он перевелся на факультет журналистики МГУ. Онончил его, получил специальность уредантор художественной и политической литературы». Начал свой путь в должность малицего редантора Госности младшего редантора Гос-комиздата УЗССР, затем стал редантором отдела социально-экономической и массовой ли-

тературы, Энергия и профессионализм молодого сотрудника не могли не привлечь внимания, и в 1962 году его взяли на работу в ЦК КП Узбекистана. Здесь он проработал десять лет — инструктором отделов пропаганды и агитации, науки и



нультуры, заведующим сенто-ром печати, заместителем за-ведующего отделом пропаган-ды и агитации (вернулся в Госкомиздат он уже заместите-лем председателя). И все это время не оставлял науку, твор-чество.

Заочно учился на очень престижной в те годы кафедистории КПСС Академии общественных наук при Центральном Комитете КПСС. Защитил кандидатскую диссертацию по истории узбекской журналистики. Опубликовал ошюру о роли газеты «Правда» в прогрессивном развитии Туркестана в пери предшествовавший Ок-

тябрьской революции. Вместе с доктором истори-Эрназаровым они возглавили истории узбекской Выпущенный журналистики. ими в 1974-1978 годах трех-Туркестана и Узбекистана остается и сейчас актуальным трудом по данной проблеме как в нашей республике, так и в Средней Азии и в стране. А

еще Акбаров — автор боль-

шой монографии о взаимосвязи печати с общественным движением в крае.

организаций.

Но не только как историк печати известен Адхам Акбаров. Он — видный литературный критик и публицист. Им опубликовано немало книг об узбекских поэтах (в том числе две монографии о Зульфие), писателях — две из них посвящены Гафуру Гуляму.

Будучи в течение ряда лет председателем государственной экзаменационной комиссии на нашем факультете, председателем комиссии по распределению молодых специалистов, Адхам Ибрагимович активно поддерживал молодых преподавателей и ученых. Он всегда находил, чем побеседовать. Был большим оптимистом и не давал унывать другим. Умел разрешать довольно сложные конфликтные ситуации. И, конечпрекрасно знал СВОЙ предмет — говорил свободно, записями практически пользовался.

В 1978 году, когда вышла моя первая монография, я заехал к Адхаму Ибрагимовичу в Госкомиздат, чтобы подарить ему. Для учеников его двери всегда были открыты. Акбаров поднялся навстречу, поздравил. По тра-встречу, поздравиль Но недиции мы обнялись. Но ожиданно он едва заметно придержал мои руки и отстранился. Это было непривычно, и я грешным делом подумал, что, может быть, «виновата» его высокая должность. Тем не менее он живо рас-

спрашивал о мойх делах, дал ряд полезных советов, просил не стесняться, если нужна его Причину того непривычного

поведения я понял значительно позже, когда учителя стало. Оказывается, он уже тогда был болен. Он ушел, когда ему мину-

ло всего 58 лет. Но так и хочется сказать строкой Симонова: «Неправда, друг не уми-

Ф. МУМИНОВ. Кандидат филилогических наук, доцент ТашГУ.

душевой доход на каждого

ния великого сына индийского народа Джавахарлала Неру.

ленные свидетельства пребывания в нашей республике Джавахарлала Неру и дочери Индиры Ганди. Вот — торжественная церемония встречи в аэропорту. Вот они проезжают живой коридор из цветов и рук. Людей тогда не нужно было силой «загонять на мероприятие», всем хотелось увидеть первого премьер-министра освобожденной Индии с его юной обаятельной дочерью. Вот гости в правлении передового колхоза. На стене над ними еще висит портрет Сталина. Но это уже 1955 год. Мы сбрасывали путы сталинских запретов, раздвига-ли «железный занавес». Мы были чем-то схожи с Индией, недавно освободившейся от колониального рабства. И потому две страинтерены с одинаковым сом, с жадностью всматривались друг в друга.

Джавахарлала Неру в нашу страну. Первый он соверволюции исполнилось десять

чрезвычайно занимал пытливый ум. Великий гуманист, человек, не признающий насилия — ни философ, ни как политик, он тем не менее находил развороченной вздыбленной стране что-то полезное для своей многострадальной родины - порыв к свободе.

нем говорят, что он - сын

Так он воспитывался с вместе с ними участвовал волом слияния культур.

На основе синтеза религий, культур и языков он воздвиг величественное здание индийской конституции, которая признала не один, а также право самого малочисленного религиозного или лингвистического меньшинвать свою религию и говорить, читать и писать на родном языке. Такое многообразие, по мнению Неру, обогащало палитру нальной жизни, и вместе с тем не противоречило идее

ГРАЖДАНИН МИРА

Архивы хранят многочис- этой страны, но и отец, отботу, все силы души и И все же впитав сердца. все лучшее, что есть в индийской культуре, он отвергал архаическое, себя изжившее, потерявшее значение в условиях современного мира. Его видение было широким и всеобъемлющим, и не ограничивалось национальными или религиозными рамками. Он был поистине гражданином всего ми-

> детства. Как и его отец, не верил в кастовую систему, никогда не придерживался ее запрета есть и пить присутствии представителя другой веры или так называемых неприкасаемых. Он дружил с детьми мусульман в мусульманских праздниках. Его элегантная одежда чуридары, ачкан и ган-дистская шапочка, известные всему миру, стали сим-

национального единства.

Сын далекой Индии, он близок каждому человеку, в какой бы стране он ни жил.

сии будет производиться

ограничением: с января 1992 года до 1 июля 1993 года

Нам написали работаю-

От Узбекской академии сельскохозяйственных наук

геевич — член-корреспондент

Ценообразование в АПК

рович - доктор экономи-

ческих наук, профессор. Насыров Пулатжон Хай-

номических наук, профес-

Использование

ресурсного потенциала

АПК

Джураев Фрунзе — док-

Медетуллаев Жарылка-

моделирование АПК Гулямов Саидасрор Са-

ган — доктор экономических

Математическое

идахмедович — доктор эко-

Экономика и организация

сельскохозяйственного

производства

жа — доктор экономичес-

ких наук, профессор. Ларин Иван Семенович —

Шайхов Эркин Турдые-

КАНДИДАТЫ

в члены-

КОРРЕСПОНДЕНТЫ

УзАСХН

ОТДЕЛЕНИЕ ХЛОПКОВОДСТВА, РАСТЕНИЕВОДСТВА И ПЛОДООВОЩЕВОДСТВА

Технология возделывания

хлопчатника

Мамадалиев Абдураим Ху-

дайбердиевич — профессор. Селекция и генетика

хлопчатника

Узаков Юлдаш — доктор сельскохозяйственных на-

Водный режим

хлопчатника

Физнология и биохимия

семян хлопчатника

профессор. Валиханов Муксим Наби-

ханович — доктор биологи-

наук, профессор. Шадманов Рустам Куль-

Селекция и

семеноводство картофеля

Абдукаримов Диамат Тух-

таевич — доктор сельскохо-зяйственных наук, профес-

Кормопроизводство

зяйственных наук, профес-

доктор биологических наук. Хамдамов Искандар

доктор биологических наук,

ОТДЕЛЕНИЕ ЗЕМЛЕДЕЛИЯ, МЕЛИОРАЦИИ,

орошения,

химизации

РАСТЕНИИ

Гидротехника

н агромелиорация

вич — доктор технических

Духовный Виктор Абрамо-

Камилов Ориф Камилович доктор сельскохозяйст-

тор сельскохозяйственных

Агролесомелнорация

илович — доктор биологиче-

сельскохозяйственных наук,

Защита растений

(бнометод)

Сагитов Сарсенгали Исма-

Абдушукур

доктор

наук, про-

венных наук, профессор. Рамазанов Абит — д

наук, профессор.

Ханазаров

Абдухалилович

Хамракулович

биологических

профессор.

Ташпулатов Жамондин —

Массино Игорь Всеволо-

Рахманкулов Санданбар

ческих наук, профессор,

мурадович — доктор

доктор

логических наук.

биологических наук.

Азимов Рашид

Самнев Хатам — доктор

биологических наук,

биологических

Турсунов Хусан Зияевич

доктор технических наук.

Муртазакул

наук.

профессор.

Хусанов

вич - профессор.

тор экономических наук, про-

руллаевич — доктор

Каюмов Фаварис Кады-

Узбекская академия сельскохозяйственных наук сообщает имена кандидатов в почетные академики, действительные члены [академики] и члены-корреспонденты УзАСХН, выдвинутых научно-исследовательскими учреждениями, высшими учебными заведениями, предприятиями, организациями АПК, государственными и общественными организациями на основании извещений президиума УзАСХН, опубликованных 10 и 17 октября 1991 г. газетами «Правда Востока» и «Узбе-

КАНДИДАТЫ в почетные **АКАДЕМИКИ УЗАСХН**

Исматов Махмуд — председатель дехканского совеколхозов Республики Узбекистан, председатель колхоза «Коммунизм» Янгиюльского района Ташкентской области, «Заслуженный хлопкороб Узбекской ССР», депутат Верховного Совета Республики Узбеки-

Мадримов Абдушарип -кандидат сельскохозяйственных наук, председатель колхоза им. Фрунзе Хивинского района Хорезмской об-

Мамаджанов Хамидхон председатель совета колхозов Республики Узбекистан, председатель колхоза «Ленинград» Наманганского Наманганской обрайона ласти, «Заслуженный ботник сельского хозяйства Узбекской ССР».

Сулайманов Пулат — директор совхоза «Шафиркан» Канимехского района Бухарской области, «Заслу-женный работник сельского хозяйства СССР».

КАНДИДАТЫ В **ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫЕ** ЧЛЕНЫ (академики) **УзАСХН**

ОТДЕЛЕНИЕ хлопководства, и плодоовощеводства Технология возделывания

хлопчатника Ахмеджанов Маматхан Ахмеджанович - доктор сельскохозяйственных наук, про-

Закиров Абил — доктор сельскохозяйственных наук, профессор.

Селекция и генетика хлопчатника

Абдуллаев Абдумавлян Абдуллаевич — член-кор-респондент АН УЗССР. Жалилов Остан — член-корреспондент АН УЗССР. Ибрагимов Шукур — док-р сельскохозяйственных

наук, профессор. Симонгулян Наталия Григорьевна — доктор биологических наук, профессор.

ОТДЕЛЕНИЕ ЗЕМЛЕДЕЛИЯ, МЕЛИОРАЦИИ, орошения. ЗАЩИТЫ РАСТЕНИИ Химизация хлопководства

Закиров Таджитдин Салиджанович — доктор сельскохозяйственных наук, про-Искандаров Садулла

член-корреспондент Кадыров Чингиз Шакирович — доктор химических

наук, профессор. Пирахунов Тишабай доктор сельскохозяйственных наук, профессор. Защита растений

(биометод) Алимухамедов Султан Нурматович — член-корреспондент ВАСХНИЛ.

Гидротехника н агромелнорация

Беспалов Николай Федорович — доктор сельскохозяйственных наук, профес-Хамраев Наджим Рахи-

мович — член-корреспондент ВАСХНИЛ. **ОТДЕЛЕНИЕ** механизации и ЭЛЕКТРИФИКАЦИИ АГРОПРОМЫШЛЕН.

ного производства Повышение экономичности автотракторных двигателей Салимов Акил Умурзакович — доктор технических

Механизация внесения удобрений Хаджнев Абдумуталиб Хаджиевич — доктор технических наук, профессор. Сельхозтранспорт

Рашидов Насыр Рашидович — член-корреспондент васхнил. Технология ремонта и обслуживания

конструкций сельскохозяйственных машин Кадыров Сарвар Мукады-рович — доктор техничес-ких наук, профессор.

ного производства

Агропромышленная

нитеграция в

монович — доктор экономи-

ческих наук, профессор.

Санаев Нурулло Сулей-

Урунов Илгар Сандович— доктор сельскохозяйствен-Шукурулла Юлдашев Убайдуллаевич ных наук, профессор. технических наук, профес-Шамуратов Генжемурат **ОТДЕЛЕНИЕ** биологических наук, профес экономики и организации

Агрохимия Хамраев Махаммад Вах- ких наук, профессор.

ронович — доктор сельско-хозяйственных наук. Хашимов Фархад Хакимович — доктор сельскохозяй-

ственных наук, профессор. Земледелие Мамбетназаров Бисенбай Сатназарович — доктор сельскохозяйственных наук. Орипов Раззак тор сельскохозяйственных на-Цамутали Александр Сер-

ук, профессор.

Водная эрозня почв

Махсудов Хадимат Махсудович — доктор биологических наук, профессор. Хамдамов Хамрокул доктор сельскохозяйственных наук, профессор.

Ветровая эрозия почв Мирзажанов Киргизбай доктор сельскохозяйственных наук, профессор.

ОТДЕЛЕНИЕ животноводства, ветеринарии И ПЕРЕРАБОТКИ продукции Скотоводство

Икрамов Талъат — докбиологических наук, профессор. **Карибаев** Кеуденбай — доктор сельскохозяйствен-

номических наук, професных наук, профессор. Насыров Убайдулла Насруллаевич — доктор сельскохозяйственных наук, про-Акрамов Эргаш Акрамович — доктор экономичес-ких наук, профессор. **Кадыров** Абдусатарход-

Туракулов Зубайдулла доктор сельскохозяйственных наук, профессор. Хидиров Имамназар —

доктор сельскохозяйственных наук, профессор.

Шадманов Серго Ибрагимович — доктор биологических наук, профессор. доктор экономических наук, доктор экономических наук, Каракулеводство

Валиев Рафик — доктор сельскохозяйственных наук, профессор.

Назаров Шарип — доктор химических наук, профес-

сор. шелкопряда Насириллаев Убайдулла Насириллаевич — доктор сельскохозяйственных наук,

профессор.
Ветеринария Аминжанов Мираббос доктор ветеринарных наук. Зарилов Бакридин — док-

тор биологических наук, про-Ибадуллаев Фатуло доктор ветеринарных наук.

Избасаров Унгар Кахарович — доктор ветеринарных, наук, профессор. Орипов Анвар Орипович — доктор ветеринарных на-

ук, професор. Парманов Парманович — доктор ветеринарных наук, профессор. Рузимурадов Ахрор

доктор ветеринарных наук, доктор профессор. Бури ветеринарных наук, профес-

сор. Салимов Хант Салимович доктор ветеринарных на-

ОТДЕЛЕНИЕ МЕХАНИЗАЦИИ **И ЭЛЕКТРИФИКАЦИИ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО**

комплекса Механика навески аппаратов сельскохозяйственных

Матчанов Рафик Досчанович — доктор технических Мурадов Мустафа — доктор технических наук, про-

ессор. Садриддинов Азмуддиндович — доктор сельскоходоктор технических профессор.

ОТДЕЛЕНИЕ ЭКОНОМИКИ и организации **АГРОПРОМЫШЛЕННОГО** комплекса Математическое

моделирование АПК Абдалимов Балташ доктор физико-математичес-Зиядуллаев Наби Саидка римович — доктор экономических наук, профессор Касымов Саидахрол Магруфович - доктор эконо-

Рахимов Шавкат Хударге нович — доктор техничесних наук, профессор. Шадиев Турсун — докэкономических -наук,

Экономика химизации

Ахмаджанович экономических наук, про-

Экономика и организация сельскохозяйственного производства

Авазходжаев Маджид Ход-Абдуганиев Абдулатиф жимуратович — доктор биодоктор экономических наук, логических наук, профессор. Кимсанбаев Хужамурат Абдуллаев Рант Самиго-

вич — доктор экономических наук, профессор. Абдурахман Курбаналиевич экономических наук, Ризаев Мирзахмат Таш-

пулатович — доктор эконо-Хусанов Расулмат Хусанович — доктор экономичес-

Отзывы и замечания по выдвинутым кандидату-(академики) и члены-корреспонденты УзАСХИ следует направлять в президнум УзАСХН в течение 15 дней со дня опубликования настоящего сообщения по адресу: 700078, Ташкент, аллея Парадов, 5.

В редакцию продолжают поступать письма с вопросами о порядке начисления компенсационных выплат, о перерасчете пенсий в связи с новым Законом СССР о пенсионном обеспеченин. Мы попросили ответить на вопросы читателей ЗАМЕСТИТЕЛЯ НАЧАЛЬНИКА УПРАВЛЕНИЯ СОЦИАЛЬНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ ТАШГОРИСПОЛКОМА Р. ВАСИНУ.

Читательница из Фер- ставить ганы В. Кузнецова спрашивает, изменилось ли положение о выплате компенсаций на летей в связи с повышением цен на детскую одеж-

.Кабинетом министров при Президенте Республики Узбекистан 17 августа нынешнего года принято постановление, частично изменившее предыдущее, принятое в марте, - «О мерах по социальной защите населения УзССР в связи с реформой розничных цен». Изме нения эти заключаются в расширении годовых компенсационных выплат семьям с детьми — на товары детского ассортимента и на школь-

На детей в возрасте до 6 лет компенсационная выплата в гол составит теперь 400 рублей (200 рублей на товары детского ассортимента и 200 рублей -- на одежду). На детей в возрасте от 6 до 13 лет — 440 рублей (соответственно 240 рублей плюс 200 рублей на школь-

ную форму) ше 13 лет — учащихся дневных общеобразовательных школ и профессионально-технических учебных заведений, которые не обеспечиваются ни обмундированием, ни питанием, выплачивается 530 рублей (28 плюс 250 рублей). (280 рублей

На детей от 13 до 18 лет. получающих стипендию либо заработную плату, размер компенсационной латы составляет 280 рублей в год, или 70 рублей в квартал.

ции выплачиваются со второго полугодия 1991 года. В связи с этим на детей старше 13 лет необходимо предсправку об учебе с подробным указанием, получает или нет стипендию, обеспечивается или нет обмундировани-

Наши консультации

нз Самарканда несколько порядок определения средне-

ем, питанием и т. д.
— В письме Д. Аминовой

вопросов: о выплате семей-

пенсии ее мужа, инвалида III

Надбавка на нетрудо-

группы, и о компенсации на

способных членов семьи пре-

дусмотрена только инвали-

дам I и II группы, инвали-

дам III группы надбавка на

иждивенцев не выплачива-

Аминовой детям назначает-

ся пенсия по случаю потери

кормильца — через райсо-

бес по месту жительства.

Минимальный размер пен-

сии на каждого нетрудоспо-

собного члена семьи с 1 ян-

варя 1991 года составляет

35 рублей плюс компенсация

65 рублей, то есть 100 рублей в месяц. Следует отме-

тить, что компенсация вып-

лачивается детям до 16 лет,

а учащимся, не получающим

Что касается компенса-

ционных выплат на детей в

связи с удорожанием това-

ров детского ассортимента,

ваться Д. Аминовой по мес-

ту ее работы (если средне-

стипендию, до 18 лет.

то они должны

После смерти мужа

детей после его смерти.

ной надбавки на детей к

члена семьи не достигает 280 рублей) в размерах, о которых я сказала, отвечая на первое письмо. В редакцию приходит

много писем с вопросами по новому пенсионному законодательству. Ташкентцы К. Рапопорт и Е. Гринберг, са-маркандец Ю. Юлдашев, М. Кулматов из Кашкадарьинской области и другие наши

на фоне роста цен

месячного заработка и на-

производиться перерасчет?

числения пенсии. Как будет

чет производится из заработ-

ка, указанного в документах

пенсионного дела. По жела-

нию пенсия может быть пе-

речислена из другого заработка за любые 5 лет подряд

из последних 15 лет работы

перед введением в действие

нового закона, то есть до 1

января 1992 года, либо пе-

Кроме того, до 1 января

1992 года сохраняются пра-

вила перерасчета пенсии из

2 года подряд после назна-

чения пенсии. После 1 янва-

ря 1992 года перерасчет из заработка за 2 года будет

производиться только с пре-

доставлением справки о зара-

пенсии принимается с огра-

ничением по специально раз-

работанной шкале, и он не

может превышать десяти-

кратного минимального раз-

то есть 700 рублей. При этом

мера заработной платы

Заработок для исчисления

пенсии.

начислением

Пенсионерам перерас-

рублей) учитывается полно-

стью, а каждая последуюшая минимальная часть заработка (70 рублей) в следующем порядке: в пределах пятого минимума — 85 седьмого — 55, восьмого — 40. девятого — 25 и десятого — 15 процентов. Полученная таким образом сум-

которого исчисляется пен-

К примеру, человек пред-

течение 5 лет получал по

ставил документы о том, что

350 рублей в месяц. Дела-

сумме 280 приплюсуем 85

процентов от 70-рублевого

процент к заработку, исходя

из стажа работы. Минималь-

ный уровень — 55 процен-

тов заработка, а за каждый

полный год работы сверх 25

лет для мужчин и 20 лет

для женщин пенсия увеличи-

вается на один процент за-

работка, но в общей слож-

ности это увеличение не

должно превышать 75 про-

центов. Если в нашем при-

мере мужчина имеет тру-

довой стаж 45 лет (вместе с

пенсии увеличится на 20

процентов и составит макси-

мум 75 процентов начис-

ленного заработка, то есть

от 339,5 рубля это составит

Однако надо отметить, что

нии вуза), то размер

254,6 рубля.

чебой на дневном отделе-

Далее определяется

ем расчет: 350 рублей

остатка и получим

280 рублей — 70 рублей.

пенсионеры будут получать не более 160 рублей (без компенсации), а затем в полщие пенсионерки Т. Валентинова и Л. Жданова из Бухарской области: им установлен «потолок» заработка читатели просят разъяснить ма считается заработком, из

300 рублей в месяц, а компенсапионные начисления выходят за этот уровень, в результате пенсия урезает-Этот порядок изменен введением компенсации работающим. гражданам. Действительно, выплата пенсии по возрасту работающим

пенсионерам производится с учетом их заработка, который ограничивался в пределах до 150 либо 300 рублей, но теперь эти пределы повышены на сумму компенсации и составляют соответственно 210 и 300 рублей. Работающим пенсионерам пенсии по месту работы выплачиваются за счет взносов на социальное страхова-Для работающих пенсионеров необходимо, наверное,

дать и такое разъяснение: при условии срочного трудового договора пенсия по возрасту выплачивается в полном объеме без учета получаемого заработка. Этот порядок введен действие с 1 января 1991 года. Администрация предприятий и организаций совместно с профсоюзным комитетом и советом трудового коллектива вправе за счет собственных средств, предназначенных на оплату труда, решать вопросы, связан ные с улучшением материального положения ветеранов, трудящихся в данном коллективе. В частности, выплачивать пенсии работающим пенсионерам на более льготных условиях, чем установлено Законом о государзаработок в пределах четы- выплата пересчитанной пенственных пенсиях.

• Сегодня исполняется 102 года со дня рожде-

Это был второй визит шил, когда Октябрьской ре-

Опыт России, ставшей на

Его имя неразрывно связано со словом «Индия». О

рехкратного минимума (280

БИЗНЕСИ

Наш друг— Лион **И**змайлов

Меня всегда критики своим незунтскиизощренным умом, способностью видеть то, что недоступно простому человеку. Я не критик. Я в какой-то степени коллега Лиона Измайлова. Поэтому все, что здесь говорится, - просто дружеский взгляд на его творчество, без претензий на глубину анализа.

Он пришел на эстраду через короткий рассказ, репризу, миниатюру. То есть то, что дается очень трудно. Чем лаконичнее жанр, тем больше нагрузка на каждое слово.

Эстрадный материал специфичен, быстро стареет -еще бы, ведь пишется он по горячим следам. И все же, думаю, не погрешу против истины, если скажу, что вы-

Гастроли

шедшие из-под пера Лиона фельетоны заняли место в эстрадной литературе, представленной множест вом похожих друг на друга

авторов.
Им написаны и вышля в свет десять книжек, скетчи, пьесы, за которые с охотой берутся артисты как эстрады, так и театра. Фельетоны «Моды, моды...», «Перестройка», «Еще живой человек» и другие завоевали популярность у зрителей и радиослушателей.

Член Союза писателей, Измайлов -- единственный в нашей стране сатирик, трижды завоевывавший самую престижную среди мастеров этого жанра премию «Золотой теленок». Он получил также золотую медаль на конкурсе международном «Алеко».

бессменный участник телепередач «Вокруг смеха». В общем, теперь уже старейшина нашего сатирического цеха.

Мне нравится его язык, его манера повествования без напряжения, вычурности и снобизма. Он никогда не переступает границ интелли-гентности. И если даже затрагивает суровую нашу действительность, то старается сделать это в мягкой форме, присущей ему лукавинкой и тонким юмором.

Ташкентцы видели его компании с коллегами - писандром Ивановым и писателем-юмористом Аркадием Аркановым. В этом велико-лепном трио Измайлов показал себя талантливым артистом и незаурядным импрови-

И вот после долгой разлуки Лион Измайлов с -«командой» начинает свои недолгие гастроли в столице нашей республики. Думаю, зрители будут благодарны новой концертной организаза эту интересную

Вл. ЛАПИН. Заслуженный артиет Уз-

В парижском Доме поэзии

состоялся вечер, посвященный 550-летию со дня

кой поэзин Алишера Навон.

В связи с этой датой во Франции был выпущен сбор-иин произведений поэта. Их перевод на французский был

перевод на французский был осуществлен современным узбексиим поэтом Хамидом Исмайловым с помощью профессора литературы, поэта и
переводчина Жана-Пьера Вальпа, Под его руководством в
двух номерах литературного
мурнала «Аксьон поэтин» были опубликованы месколько
поэтических произведений традицнонной и современной узбексной поэзии.

На вечере выступила блис-

бенсной поэзии.
На вечере выступила блистательная молодая узбенская певица Муномат Йулчиева. Она просто заворомила зал своим чудесным голосом, Редной красоты голос, артистизм, сдержанная и в то же время непринужденная манера испол-

♦ ВОЛЕИБОЛ

Волейболистии сборной СССР, одержали в Японии четвертую победу в предварительном туриире розыгрыша Кубна мира — над ножандой Юнкной Кореи — 3:2 (11:15, 15:13, 15:7, 14:16, 15:8), В группе «А» волейболистии Канады переиг

рали такине номанду Испании
— 3:1 (15:12, 14:16, 15:2, 15:11).

ф БОРЬКА
Сборная СССР по грено-римсиой борьбе, выступая в сорев-

Выходит 5 раз в неделю.

рождения классика

УСПЕХ УЗБЕКСКОЙ ПЕВИЦЫ

«Бангладеш-91»

22 фирм Народной Республики Бангладеш, которая открылась на ВДНХ Республики Узбекистан. Организована выставка посольством Бангладеш в СССР и Торгово-промышленной палатой Республики Узбекистан.

ростепенный.

И все же, что привело фирмы Бангладеш в нашу республику и страну, переживающих затяжной кризис?

- В прежние годы Бангладеш экспортировала в Советский Союз джут, джутовые изделия, чай, генеральный директор Вюро по развитию экспорта Бангладеш Манджур Маннан. — Словом, определенные торговые отношения между нашими двумя странами сложились. Однако в последнее время в Советском Союзе произошли кардинальные по-

согласитесь, далеко не вто- литические и экономические изменения. Речь - о суверенитете республик. И мы заинтересованы в экономическом и торговом сотрудничестве с ними.

> Добавлю, — вступает в разговор советник посольства Бангладеш в СССР по вопросам экономики и торговли Муфаззол Хусейн, мы готовы не только поставлять в Республику Узбекистан товары народного потребления, но и обмениваться техническими достижениями, технологией, специалистами, идти на взаимовыгодные инвестиции. Здесь, в Ташкен

бой две цели: узнать лучше друг друга и искать взаимовыгодные пути развития наших отношений. Выставкаэто не только демонстрация товаров, а и шанс изучить возможности вашей республики. Мы вовсе не стремимся к тому, чтобы поставлять вам товары за свободно конвертируемую валюту. Такая торговая политика с нашей стороны не принесет, уверен, впечатляющего результата, не оправлает наших ожиданий. Мы готовы сотрудничать на бартерной или в любой другой форме, которая устроит и Бангладеш, и Республику Узбекис-

На вопрос, что будет интересовать гостей в нашей республике, М. Хусейн от-

Хлопок, нитки, текстильные товары, минеральные удобрения, мрамор, строительные материалы, зо-

Всем этим республика располагает. А потому слова М. Маннана об экономическом и сотрудничестве торговом между двумя республиками, думается, не дань этикету, а наполнены реальным смыс лом. Здесь есть перспективы обнадеживающие близкие. Именно это подчеркнули в своих выступле ниях на открытии выставки исполняющий Временного Поверенного Народной Республики Бангладеш в СССР Ашфакур Рахман и председатель президиума Торгово-промышленной палаты Республики Узбекистан Д. Мирсаидова.

На открытии выставки присутствовали заместители председателя Кабинета министров при Президенте Республики Узбекистан П. Нугманов и К. Ж. Хаккулов.

А. УЧАЕВ. Корр. «Правды Востока».

Факт и комментарии

ОЖИДАНИЕ «ШУРАВИ».

или Надежда умирает последней

...Они рисковали жизнью по приказу правительства. Тысячи полегли на чужой земле из-за имперских замашек брежневской верхушки, проявлявшей компетентность не только экономических делах распавшейся мировой деркавы, но и близорукость во внешнеполитической игре, тысячи возвратились из Афганистана калеками. А сотни еще мыкаются дальним весям, потеряв надежду на возвращение под родные крыши.

Афганская тема — незакивающая рана. Поэтому с таким вниманием воспринимаем мы любую весточку из-за кордона, рассказыва-ющую о судьбах попавших в плен к афганской оппози ции соотечественников.

Думается, никого не оста-

вила равнодушным премьера узбекистанских теледоку-менталистов «Караван», показанная в рамках программы «Дустлик» по второму всесоюзному телеканалу. Этот фильм, созданный на языке дари, предназначается для демонстрации по Кабульскому телевидению. му? Автор сценария «Кара-вана» С. Суханов рассказал: За период с 1979 по год на территории Афганистана пленены свыше тридцати граждан Республики Узбекистан. Некоторым удалось перебраться в США, другие продолжают аходиться в плену. К со жалению, они не предпринимают активных шагов возвращения на Родину опасаясь, что их привлеку: к уголовной ответственнос ти. Ведь многие просто не знают, что еще два года назад Верховный Совет страны принял постановление об амнистии. Снимая фильм, наша группа ставила цель донести до них прави всеобъемлющую

информацию об этом, Редактор республиканско-го телевидения К. Супиев

побавил: - «Караван» - один из нескольких фильмов по данной проблеме режиссера А Якубова. Для показа по па кистанскому телевидению нами создана лента «Со-гинч» — «Ожидание». Мы исходили из того, что, роятно, и на территории этого государства тоже находит ся немало наших сограждан, которые после пленения не решаются возвратиться на родную землю. Пользуясь возможностью, хочу обратиться с просьбой к воинаминтернационалистам, ко всем читателям «Правды Востока»: «Если вы располагаете какой-либо информацией о судьбе плененных в Афганистане военнослужащих состава ограниченного контингента советских войск, напишите нам по адресу: 700011, г. Ташкент, Навои, 69, УзТВ, молодежная редакция «Ешлик» с пометкой

«Шурави». Творческая группа в ближайшее время планирует провести съемки непосредственно на территории Афга-нистана. Теледокументалисты надеются получить новую информацию о соотечественниках.

> С. АЛТУНЯНЦ. Корр. «Правды Востока».

ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ КРОССВОРДОВ! В условиях кроссворда, опубликованного 13 ноября, пропущен п. 30 по горизонтали — «Город в Румынии».

Главный редактор Р. А. САФАРОВ.

ПРИГЛАШАЕТ ВСЕХ,

НАЦИОНАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ БИЗНЕСА

кичик корхона • малое предприятит

миллий - дорилфунун

КТО ИМЕЕТ ВОЗМОЖНОСТЬ ПОЛУЧИТЬ ИЛИ ПРОДОЛЖИТЬ ОБРАЗОВАНИЕ ИЛИ ПОРАБО-ТАТЬ В СОЕДИНЕННЫХ ШТАТАХ АМЕРИКИ

СПРАВКИ-ИЗВЕЩЕНИЯ-РЕКЛАМА)

при Институте политологии и управления

ПРОСЛУШАТЬ

курс обучения английскому языку с применением системы тестирования по программе TOEFL

По окончании слушателям будут прочитаны лек-

— математической логике, основы которой читаются во всех высших учебных заведениях США;

 системе образования, политике, укладе жизни в США (лекции читают профессора Вашингтонского университета).

ЗАНЯТИЯ НАЧНУТСЯ

после сформирования группы

За справками обращаться по телефонам: 67-93-00, 67-06-08.

ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ХОЗРАСЧЕТНЫХ **УЧРЕЖДЕНИЙ** Минздрава Республики Узбекистан

прием слушателей

КУРСЫ СПЕЦИАЛИЗАЦИИ ВРАЧЕЙ

иглорефлексотерапия. Срок обучения — месяц. Стоимость — 645 руб.; мануальная терапия. Срок обучения — месяц. Стоимость

применение лазеротерапии в стоматологии. Срок обуче-Стоимость — 170 pyб.;

фитотерапия. Срок обучения — месяц. Стоимость обучения — 235 руб.;

психотерания психосоматических заболеваний. Срок обучения — месяц. Стоимость обучения — 600 руб.; психотерапия психогенных сексуальных расстройств. Срок

ДЛЯ ЛИЦ, ИМЕЮЩИХ СРЕДНЕЕ МЕДИЦИНСКОЕ ОБРА-ЗОВАНИЕ, ПО ЦИКЛАМ:

лечебная косметика. Срок обучения — месяц. Стоифизиотерапия. Срок обучения — месяц. Стоимость -506 руб.;

применение фарфора и металлокерамики в стоматологии. Срок обучения — 12 дней. Стоимость обучения — 370 руб. для лиц, имеющих общее среднее образование:

декоративная косметика. Срок обучения — месяц. Стоимость — 660 руб. Занятия проводят высококвалифицированные специалисты.

На курсах по косметологии даются рецепты приготовления косметических средств. По окончании курсов выдаются удостоверения с правом работы в лечебных учреждениях.

Занятия проводятся ежедневно, кроме воскресенья.

Обращаться по адресу: r. Ташкент, ул. Навои, 12, каб. № 12.

Телефоны: 44-12-03, 41-18-01.

СРЕДНЕАЗИАТСКИИ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИИ

Научно-произволствен ного объединения «ШЕЛК» Узбекской Академии сель-

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ

по отделам:

водства; технологии товки, первичной обработки и стандартизации коконов (доктора наук или кандидаты наук);

тута (доктор наук или канди-

Адрес: 702044, Октябрь ский район, ул. Генерала Узакова. Телефон 46-16-01.



медсанчасть псмо «СРЕДАЗНЕФТЕГАЗстрои»

ПРИГЛАШАЕТ на постоянную РАБОТУ

ФЕЛЬДШЕРОВ

со стажем работы не менее 5 лет. Контактные телефоны: 78-95-89, 78-72-50. Экспериментальное рекламное агентство «Эра».

Министерство народного об-разования Республики Уз-бекистан извещает о смер-ти старейшего работника профтехобразования, перонального пенсионера рес публиканского значения заслуженного учителя рес-

публики ИВАНОВА ИВАНОВА Валентина Петровича и выражает соболезнование семье и близким покойного.

Коллектив ВНИПИ «Тяжпром-электропроект» с глубоким прискорбием извещает о кончине бывшего началь-ника Ташкентского отдела ЦОЯ

Анатолия Леонтьевича и выражает искреннее со-болезнование семье покой-

Союз кинематографистов Узбекистана выражает ис-креннее соболезнование членам СК СССР режиссе-рам Анмалю Ахроровичу Акбарходжаеву и Ахрору Акмалевичу Акбарходжаеву по поводу смерти жены, матери тери АКБАРХОДЖАЕВОЙ Тамары Михайловны.

Союз кинематографистов Узбекистана выражает ис-креннее соболезнование члену СК СССР, директору киностудии «Узбекфильм» А. М. Ходжаеву по поводу смерти его отца ХОДНАЕВА Максума Макмусаевича.

Коллентив аппарата Президента Республики Узбекистан выражает глубокое соболезнование ответственному сотруднику О. К. Укубоеву в связи с кончиной аго сестым унувовной Замиры.

Коллектив территориаль-ного производственного объединения междугород-ных связей и телевидения № 10 выражает искреннее соболезнование начальнику объединения Р. Х. Янгуразову в связи со смертью его супруги ЕНИКЕЕВОЙ ИЗИИ Галимовны. Рамзии

нонцерн

оборудование, продовольствие, нефть и нефтепродукты, черные металлы, хлопок, химические продукты. Судя по экспозиции на ВДНХ, в ца дружбы народов имени В. И. Лении Бангладеш произошли в по-Ленина начинается следние годы определенные показ эстрадной програмсдвиги - здесь представлемы «Вечер анекдотов». Ганы и косметика, и посуда, строли организованы некомпьютеры и электротехдавно созданным в республике объединением «Узгосника, которые сегодня пользуются спросом даже в странах ЕЭС, США и Япоэстрада». поражают нии. И подкупают они, скатех же японцев не только и не столько качеством, отвечающим мировым стандартам, сколько относительной дешевизной. Факт,

ЕЩЕ ТРИ года назад

Вангладеш в три раза пре-

вышала стоимость экспорта.

И это было в какой-то степе-

ни закономерно. Ведь экспортировали бенгальцы джут и

джутовые изделия, кожевен-

ное сырье, швейные изде-

лия, продукты моря, чай, а

импортировали машины и

импорта

стоимость

Школа будущих офицеров



САМАРКАНД, Более 700 выпускников Самар-кандской республиканской специализирован-ной шиолы-интерната стали офицерами Со-ветской Армин, Они были приняты без экза-менов в высшие командные училища страны,

У Вечного огня меморнального комплекса воинам, погибшим в годы Велиной Отечест-венной войны, встретили начало учебного го-да и надели погоны 170 учениюв девятых классов — их нынче приняли в шнолу-интернат. У юношей три года учебы-углубленного изучения русского языка, военного дела, фи-

ТОВАРЫ ДЛЯ НАРОДА

Малое предприятие «Зи

лола» не испытывает проб-

лем с сырьем — ангорс-

кой шерстью. Подсобное

хозяйство предприятия по-

только обеспечить себя ею,

но и поставлять ее дело-

«Зилола» выпускает товары народного потребления. Это

трикотажные изделия, пухо

вые шарфы и платки. Они ре-

ализуются через ленинград-

скую районную и кокандскую

За время своего существо-

(УЗТАГ).

вания предприятие выпусти-

ло товаров народного потреб-

реполненных залах,
Их уже ждали в Париже. После несиольних выступлений во французской столице узбекские музыканты отправятся на юг Франции, Маршрут их гастролей пройдет через Монпелье, Ним и Авиньон,
Не успели гастроли начаться, как узбекская певица
получила приглашение на новые гастроли в Париже в феврале будущего года,

нованиях за Кубок мира, вновы завоевала почетный приз, Силь-нейшими в своих весовых ка-тегориях стали москвичи Ка-мо Амбарцумов (вес до 57 кг), Виктор Малов (до 82) и Гоги Когуашвили (до 90), Бисолт Дециев из Чимкента (до 74), ростовчанин Ибрагим Шавха-лов (до 100) и Сергей Мурейно из Кишинева (до 130).

Турнир, в котором также участвовали атлеты Греции, Египта, США и Республини Корея, прошел на севере Греции — в городе Салонини. Соревнования за Кубок мира проводятся с 1980 года и призом бессменно владеют советские атлеты.

И. ГОЛУБЕВА.

Kopp. TACC.

ления на 500 тысяч рублей.

Ферганская область.

городскую торговые сети.

зволит коллективу

вым партнерам.

Фото Р. ГАФУРОВА (УЗТАГ)

Судя по всему, древние Бухара и Самарканд будут вклю- рода. Их поддержали участены в реестр городов, охраняемых ЮНЕСКО. цивилизаций — Бухара и Самарканд — представляют огромную ценность для культурного наследия человечества. Они должны быть сохранены для потомков и находиться под охраной ЮНЕСКО. Окончательное решение вопроса примет

сессия этой комиссии ООН, которая состоится в Тунисе.

него и средневекового

Бухару

шедевры восточного зодче-

ства, хорошо известные во

всем мире, а состояние уни-

и Самарканд-

кальных памятников остав-

положения — разобщен-

щихся охраной памятников,

— говорит генеральный ди-

ректор Бухарского музея-заповедника Р. В. Альмеев.

-Нет единой концепции сох-

ранения культурных ценно-

стей. Сейчас, как никогда,

закрепить необходимость со-

гласования проектных ре-

шений при застройке древ-

него города с архитектора-

ми, археологами. Если ре-

гион является приоритетом

для республики, страны, не-

обходима четкая, спланиро-

ванная государственная про-

развития. Немаловажное ме-

сто в этой программе долж-

ны занимать вопросы раз-

вития народных ремесел,

Обеспокоенные состояни-

грамма его сохранения

Одна из причин такого

занимаю-

законодательно

ляет желать лучшего.

ность ведомств,

следует

под охрану

Здесь находятся

Вопрос о необходимости сосредоточены уникальные включения Бухары и Са- культурные ценности древмарканда в реестр городов. охраняемых ЮНЕСКО, обсуждался в числе прочих на международном симпозиуме. Он был посвящен проблеме сохранения исторических городов. В работе симпозиума принимали участие представители Узбекистана — началь-Главного управления памятников культуры Министерства культуры Узбекистана Ф. М. Ашрафи и генеральный директор Бухарского государственного архитектурно - художественного музея-заповедника Р. В. Альмеев. Они передали преднения, красота певицы поно-рили публику. В исполнении Муножат Яулчневой прозву-чало несколько газелей На-вой, современных поэм и на-родных песен, Перед тем, как приехать во Францию, Муножат и анкомпа-нирующий ей Шавкат Муха-медов были на гастролях в США. Они дали 13 концертов в Нью-Йорке, Вашингтоне, Сан-Франциско и Индианаполисе. Концерты проходили при пе-реполненных залах, Их уже ждали в Париставителям ЮНЕСКО териал, над которым трудился огромный коллектив ученых, специалистов Министерства культуры, проектных, других организаций. Это исторические справки о Бухаре и Самарканде, фотографии и слайды, видеофильмы, результаты археоисследований. логических заключения экспертов республики и страны, древние города должны быть непременно сохранены для

будущих цивилизаций. Что даст Бухаре и марканду статус охраняе-мых ЮНЕСКО? Во-первых, это привлечение внимания мирового сообщества проблеме сохранения кальных памятников архитектуры, их защита в случае стихийных бедствий. Под эгидой ЮНЕСКО будут осуществляться археологичесследовательская работа. Например, ученые до сих пор не могут точно определить возраст Бухары. Они обраэкспертам ЮНЕСКО, которые на оснорезультатов археологираскопок должны помочь в решении вопроса.

ем архитектурного наследия Бухары, 53 народных депу-тата СССР обратились к правительству с просьбой принять специальное постановление о неотложных Бухара и Самарканд наиболее значительные гомерах по спасению памятнигде ков культуры древнего го-

инфраструктуры древних городов.

Эксперты ники Всесоюзного совещания музейных работников в 46-й сессии Советского комитета межлунаролного сове та музеев (ЙКОМ). Они также обратились к руководству страны с просьбой предотвратить утрату бесценных памятников архитектуры древней Бухары. Не случайно, в будущем

году в Бухаре намечено проведение ряда семинаров и симпозиумов, посвященных сохранению исторических городов. Советский комитет международного совета му собирается провести в Бухаре очередную сессию, тема которой — «Музеи без границ». Участники сессии намерены ознакомиться передовым опытом работы музеев Узбекистана и, в ча стности, Бухары. А здесь действительно есть чему поучиться. Поистине подвижническая деятельность ге нерального директора Бу-харского музея-заповедника Р. В. Альмеева и сотрудмузея заслуживает пристального изучения и внимания. Их усилия по сохранению, популяризации памятников культуры коренным образом перестроили музейное дело.

За несколько лет в самых известных памятниках архитектуры, проходящих через всю историческую часть старой Бухары, открыты музеи. Это музеи резного де рева в медресе Абдулазизхана, истории костюма в Мохи-хосе, керамики-в мечети Бала-хауз, чеканки — в мечети Ойбинок — всего не перечислишь. Усилиями эн тузнастов возрождаются народные промыслы древнего города. В музеях начали работу кузнецы, золотошвен, граверы, чеканщики, керамисты, действуют передвиж ные выставки. Бухарский архитектурно - художественный музей-заповелник явля. ется коллективным членом Советского комитета меж-(ИКОМ). Не случайно сюда едут за опытом со всего Союза. Вне всякого сомнения — статус города, охраняемого ЮНЕСКО, поможет сохранить то, что имеем. возродить утраченное.

> И. ГРЕБЕНЮК. Корр. УзТАГ.

ВОСТОКА В 1956 году газата шаграждана Трудового орденом Красного

УЧРЕДИТЕЛЬ журналистский коллектив, «Правды Востока».

рода Средней Азии,

МАШ АДРЕС: 780008, Ташконт, ГСП, ул. Лопинградская, 32 ТЕЛЕФОНЫ: для справои---33-15-20; прием объявления---33-81-42.

туризма

Способ печати — офсетный, формат А Время подписания в лечать по графику 21.60 • Номар подписан в 20.00.

Нэдательско-полиграфический «Шарк» Республики Узбекистан

Tupam 151,466,

Индекс 64572,

Заказ 6282

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

ОБЪЯВЛЯЕТ ОЧЕРЕДНОЙ

НА РЕСПУБЛИКАНСКИЕ ХОЗРАСЧЕТНЫЕ

по циклам:

ния — 15 дней. Стоимость обучения — 718 руб.; лечебная физкультура и массаж. Срок обучения — 15 дней.

обучения — месяц. Стоимость обучения — 628 руб.

мость — 640 руб.;

лата — наличными и по перечислению.

Курсы по косметологии: г. Ташкент, ул. Фурката, 1. Телефоны: 45-15-52, 45-08-63.

ИНСТИТУТ

скохозяйственных наук

ученого секретаря инсти-

дат наук). Срок конкурса — месяц со дня опубликования объяв-

